
 

Notulen Algemeen Bestuur GR NEF 

Datum 02-07-2025 

Tijd 15:00 - 16:30 

Locatie Dokwurk 

Voorzitter R. Kempenaar 
 

  

1 
 

Opening en vaststellen agenda 

De voorzitter opent het overleg. 

De agenda wordt vastgesteld, met dien verstande dat vanwege het vertrek van de heer De Jong om 15.30 

uur de punten in een andere volgorde worden behandeld. 
 

2.a 
 

Notulen AB d.d. 26-03-2025 

 

Tekstueel: 

Geen opmerkingen. De notulen worden conform vastgesteld. 

 

Naar aanleiding van: 

- 
 

2.b 
 

Notulen DB d.d. 10-04-2025 en 07-05-2025 (ter kennisgeving) 

De notulen van het DB d.d. 10-04-2025 en d.d. 07-05-2025 worden voor kennisgeving aangenomen. 
 

3 
 

Ingekomen stukken en mededelingen 
 

3.a 
 

Raadsbesluit gemeente Noardeast-Fryslân om geen zienswijze op de begroting 2026 van Dokwurk in te 

dienen 

De gemeenteraad van Noardeast-Fryslân heeft besloten geen zienswijze in te dienen. Hetzelfde geldt 

(mondeling) voor Dantumadiel. 

Eén en ander wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 

4 
 

Perioderapportage directeur 

De heer Van der Meulen deelt het volgende mee: 

• hij is nu vier weken aan boord en heeft op een aantal afdelingen meegewerkt; dat helpt om gevoel 

te krijgen wat hetgene hij over het bedrijf gelezen heeft; het is indrukwekkend te zien hoe eenvoudig 

werk met behulp van techniek nog vereenvoudigd kan worden; 

• het besteden van Impulsbudgetten en de krimp Wsw zijn een mooie opmaat voor een strategie-

traject; hij heeft een plan uitgestippeld om dit traject te doorlopen (wordt uitgedeeld), waarbij 

bestuur en beleidsmedewerkers van de gemeenten zeker worden betrokken; het MT van Dokwurk 

start met de voorbereidingen.  

De voorzitter merkt op dat hij 'huis op orde' geen goede benaming vindt. Mevrouw Vellinga is het 

hier mee eens. 'Huis op orde' wordt gewijzigd in 'klaar voor de toekomst'.  
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De heer Wielstra vraagt aandacht voor het risico op ‘denken vanuit eigen belangen’ boven die van 

de organisatie, wanneer ook gesproken wordt over eigen functies. Verandering is altijd moeilijk en 

mens en verandering is geen goede combinatie. 

De heer Van der Meulen heeft ervaren dat dure adviesbureaus op inhoud niet meekomen.  

Mevrouw Vellinga oppert het idee om het eindproduct door iemand van buiten door te laten lichten. 

 

De heer Van der Meulen vraagt het bestuur of Dokwurk een koppeling kan maken met De Wissel, omdat 

daar werkzaamheden plaatsvinden die aansluiten bij wat Dokwurk doet.   

Er wordt meegedeeld dat De Wissel een stichting is, genaamd Stichting Kringloop De Wissel, zonder 

commerciële grondslag. Ze krijgen tonnage vergoed van de gemeente, die anders naar het stort zou gaan 

en ze hebben ook dagbestedingscontracten. 

Mevrouw Vellinga vraagt aandacht voor de kwaliteit, professionaliteit en stabiliteit waar Dokwurk voor 

staat. Deze aspecten zouden bij een samenwerking niet moeten verminderen. De Wissel kan echter ook 

profiteren van de positieve reputatie van Dokwurk. 

Het bestuur vindt dat het de moeite waard is om dit verder te onderzoeken. 
 

5 
 

Financieel 
 

5.a 
 

Jaarstukken 2024 

Mevrouw Vellinga merkt op dat het document prettig geschreven is, het ademt iets positiefs uit.  

 

Het Algemeen Bestuur stelt de jaarstukken 2024 Dokwurk inclusief controleverklaring accountant conform 

vast. 
 

5.b 
 

Begroting 2026 

De gemeentelijke bijdragen komen globaal uit op 1 miljoen. Vorig jaar was 1,5 miljoen begroot. Dat we nu 

minder tekort begroten heeft te maken met de rijksfinanciering, welke goed op orde blijft, en het feit dat 

Dokwurk goed draait.  

De heer Braaksma is hier blij mee en hoopt deze positieve lijn vast te kunnen houden.  

 

Het Algemeen Bestuur stelt de programmabegroting Dokwurk 2026 vast. 
 

5.c 
 

1e kwartaalrapport 2025 

De heer Braaksma merkt op dat de opbrengsten van de kantine wel inzichtelijk worden gemaakt, maar de 

inkopen niet. Hij is nieuwsgierig hoe de kantine financieel loopt. 

De heer De Jong zegt toe in de eerstvolgende vergadering van het Dagelijks Bestuur met een overzicht 

kosten kantine te komen. 

 

De heer Wielstra merkt op dat er al een flinke omzet uit WMO-dagbesteding wordt gehaald, wat positief is 

omdat dit bij de commerciële wordt weggehaald. Hij vraagt of de WLZ-dagbesteding ook past bij de 

bedrijfsvoering en filosofie van Dokwurk. 

De heer De Jong deelt mee dat deze discussie ook in het MT van Dokwurk is gevoerd, in relatie tot de kantine 

in het gemeentehuis van Dantumadiel. Toen is besloten dat deze groep niet bij Dokwurk past. 

 

De heer Wielstra is van mening dat er veel geld wordt verdiend aan deze doelgroepen waarbij de mens met 

een beperking als verdienmodel wordt gezien. Hij is op zoek naar een win-win situatie. Als die er niet is, is 

dat ook een antwoord. 
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Afgesproken wordt dat dit in de eerstvolgende vergadering van het Dagelijks Bestuur zal worden 

geagendeerd. Een praatstuk komt dan in het Algemeen Bestuur op de agenda. 

 

De heer Braaksma heeft in gesprek met Erwin Broos geconstateerd dat het aantal jongeren onder de 27 jaar 

in de bijstand in de gemeente Noardeast-Fryslân is gestegen van 130 naar 157. Hij vindt dat er iets niet klopt. 

De heer De Jong legt uit dat dit komt doordat het UWV de Wajong heeft geblokkeerd met de invoering van 

de Participatiewet.  

De heer Kempenaar voegt toe dat de evaluatie van de Participatiewet ook wordt behandeld in de VFG 

commissie werk en inkomen. Wat activatie betreft kan de gemeente weinig doen, want de verdiencapaciteit 

is vrijwel nihil. 

 

Het eerste kwartaalrapport 2025 wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.d 
 

Cijfers mei 2025 

De heer De Jong deelt mee dat In het overzicht de meicirculaire wel verwerkt is, maar de Impulsgelden niet.  

De omzet is beter dan begroot, Industrie draait goed. Detachering loopt terug door de krimp in de Wsw. 

Bij Dokwurk zijn 90 mensen in Beschut Werken geplaatst. Onze taakstelling is 30, we zitten er 60 boven. 

Voor die 60 missen we 60 x € 12.000,- begeleidingsgelden. De gemeenten leggen hier dus al geld bij.  

 

De heer Braaksma deelt mee dat de gemeente Noardeast-Fryslân een groot tekort in de BUIG heeft.  

De gemeente Dantumadeel heeft dit niet. Het verdeelmodel verschilt.  

 

De cijfers mei worden voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.e 
 

Concept VERS (nadere informatie volgt) 

De heer Van der Meulen deelt mee dat Dokwurk op zoek is naar een samenwerking met een lokale partij, 

waarin we de leerlijn horeca handen en voeten kunnen geven.  

Dokwurk wil echter geen samenwerking aangaan in een juridisch construct met een commerciële partij en 

wil onderzoeken of dit in eigen beheer kan. 

 

Het bestuur is van mening dat het een perfecte locatie is. Een combinatie met GGZ en Yfke, die daar ook 

gevestigd zijn, kan tot de mogelijkheden behoren. 

 

Het Algemeen Bestuur is positief en geeft de directie toestemming om dit verder te onderzoeken. 
 

6 
 

Versoepeling spelregels premieregeling en banenplan Dokwurk (ter kennisgeving) 

Beide regelingen zijn intern met de belanghebbenden doorgenomen, omdat we het gevoel hebben dat 

mensen hier te lang blijven en geen gebruik maken van deze regelingen. Het doel is wel uitstroom. De 

essentie is dat we er nu dichter op gaan zitten. 

 

De heer Kempenaar deelt mee dat Dantumadiel in het nieuwe coalitieakkoord heeft opgenomen dat ze 

mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt willen helpen aan werk. Onder andere met een nieuw 

banenplan in samenwerking met sociaal ontwikkelbedrijf Dokwurk. Iedereen verdient het om actief mee te 

doen in onze samenleving. Voor concretiseringen wordt gedacht aan vergelijkbare initiatieven zoals project 

‘Meedoen’. 

 

De versoepeling spelregels premieregeling en banenplan Dokwurk worden voor kennisgeving aangenomen. 
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7 
 

Investeringsbudget 2025 

Het bestuur gaat akkoord met de memo Investeringsbudget 2025. 
 

8 
 

Informatie ontwikkelingen Holding NEF 

Geen bijzonderheden. 
 

8.a 
 

NEF Askare BV 
 

8.b 
 

Visser 
 

9 
 

Rondvraag 

Mevrouw Vellinga is bij Stavoor op bezoek geweest om de integratiecursus voor nieuwe Nederlands te 

bespreken. Het overgrote deel van de inburgeraars gaat naar Leeuwarden om daar de inburgeringscursus 

te volgen. Ze vraagt of Dokwurk trainingsruimte beschikbaar heeft. 

De heer Van der Meulen merkt op dat het beeld van Dokwurk is dat er een grote wachtlijst is. 

Mevrouw Vellinga legt uit dat één en ander niet goed van de grond gekomen is bij Stavoor. Ze zitten nu 

ruimer in personeel. 

De heer Kempenaar merkt op dat de bovenverdieping van De Saad in Damwâld leeg staat. Hij zal dit intern 

overleggen en neemt daarna contact op met mevrouw Vellinga. Politiek gezien is hij voorstander van een 

evenredige spreiding en niet alles in Dokkum te laten plaatsvinden. Deze afspraak is ook met Dokwurk 

gemaakt.  

 

De overige aanwezigen maken geen gebruik van de rondvraag. 
 

10 
 

Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering. 
 

 

 
 
Aldus goedgekeurd vastgesteld in de vergadering van 19 november 2025. 
 
 
 
 
 
Voorzitter,                                                                                      Secretaris, 


